

# 10名退役军人获评“创业之星”

青岛市第三届退役军人创业创新大赛颁奖典礼举行



早报7月21日讯 21日,青岛市第三届退役军人创业创新大赛颁奖典礼在青岛市广播电视台800平米演播大厅隆重举行。青岛市退役军人事务局、青岛市财政局、青岛市人力资源和社会保障局、青岛市总工会等相关单位领导出席活动。颁奖典礼现场披红挂彩、欢声雷动,精心编排的创业情景剧以及饱含激情的《退役军人之歌》将整场活动不断推向高潮。

本届大赛创新了赛制模式,大大调动了广大军创企业的参赛热情。自5月鸣锣开赛以来,大赛受到社会各界的广泛关注,全市共有136家军创企业踊跃参赛,参赛企业数量是上届大赛的2倍,首次参赛的军创企业占比88%。其中,不乏“瞪羚”企业、高新技术企业、“专精特新”中小企业、科技型中小企业等。另外,还有来自北京、上海等一线城市的优秀军创企业报名参赛,彰显了我市退役



第三届退役军人创业创新大赛颁奖现场。

军人创业创新的浓厚氛围和蓬勃活力。

经过资格审查、路演海选、PK打擂、社会票选等环节,本届大赛决出一等奖1名、二等奖3名、三等奖6名、优胜奖10名,李沧区退役军人事务局等5个单位荣获优秀组织奖。同时,授予本届大赛一、二、三

等奖获得者王岩等10人“第三届青岛市退役军人创业之星”称号;授予本届大赛一等奖获得者王岩“青岛市技术能手”称号;二等奖获得者杨力、王在“青岛市退役军人创业创新技术能手”称号。

脱下戎装志不改,投身商海势如

虹。青岛市退役军人事务局积极践行“全心全意为退役军人服务”的工作理念,引导退役军人树立正确的就业观、择业观、创业观,发动全社会力量助力退役军人高质量就业创业,紧扣退役军人就业创业难点堵点,细化出台更多促进退役军人就业创业的政策干货,为广大退役军人就业创业提供坚实的制度保障。

青岛市将创业城市建设上升为城市发展战略,以创业为主题集聚城市发展资源,聚力打造集产业赋能、资本驱动、人才支撑、科技引领、创业服务保障于一体的创业支持体系。面对时代赋予的机遇和使命,期待更多退役军人找到属于自己的创业种子,用一身本领培育根深叶茂的参天大树,共绘退役军人高质量就业创业的蓬勃画卷。

(观海新闻/青岛早报记者 陈勇 通讯员 刘朋朋 摄影报道)



扫码观看  
获奖名单

学思想 强党性 重实践 建新功

主题教育

在身边

## “夜公交”线路达42条

早报7月21日讯 为方便市民游客夜间购物消费、娱乐出行等,助推市区夜经济发展,加强常规公交线路与地铁衔接,7月18日至10月8日期间,青岛城运控股集团对307路等7条公交线路末班车时间进行季节性延时。至此,实行末班车延时的“夜公交”线路达到42条。

城运控股集团结合市民出行需求,自5月1日以来,对途经夜经济聚集区的42条公交线路进行了末班车延时。延时后末班发车时间在21:00以后的有6条,22:00以后的有27条,23:00以后的有9条,市民夜间出行更加无忧。(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰 通讯员 刘欣)

## 多措并举加强应急管理

早报7月21日讯 市生态环境局高新区分局始终坚持“隐患险于事故,防范胜过救灾”的环境应急管理理念,强化安全生产责任落实,全力抓好生态环境领域安全生产工作,全力防范化解突发环境事件、防控不利环境影响,努力维护辖区生态环境安全。根据污染源特点,分局有针对性落实各项环境监管措施,确保环境安全。

(通讯员 曹惠迪)

## 做好“辐射安全管家”

早报7月21日讯 今年以来,市生态环境局高新区分局聘请行业专家,对辖区内核技术利用单位开展入企执法帮扶,截至目前共发现问题30个,逐一提出整改建议。同时,做好“事前—事中—事后”全链条帮扶工作。针对辐射安全帮扶体检报告提出的建议,做好全面解决问题的“辐射安全管家”,定期回访企业落实整改情况,组织人员上门服务,为企业提供规范的文件模板、制度体系。

(通讯员 曹惠迪)



## 胶州市做好“上合”生意 去年与上合组织国家实现农产品进出口额21.3亿元

黑白”特色产业提档升级。落户胶州投资18亿美元的益海嘉里是青岛市近年来实际利用外资最大的农业生产经营项目,已实现一期开园二期开工。

农业开放赋能发展活力,全面承接上合开放流量。胶州市举办“中国+中亚五国”国际农业合作分论坛,成立上合农业产业发展联盟,申建国家级农业对外开放合作试验区,持续扩大与上合组织国家农产品贸易往来,开通中欧班列大豆回程班列。2022年与上合组织国家实现农产品进出口额21.3亿元,增长16.2%;搭建上合坚果交易中心等农产品贸易平台,入驻中外资企业50余家,进口上合组织国家坚果、油脂类产品50余种。

胶州市用文明实践引领乡风文

明,入列全国新时代文明实践试点县,新时代文明实践中心(所、站)实现全域全覆盖,县级及以上文明村镇创建率达到100%;评选“最美胶州人”1813人,14人入选“中国好人榜”,57人入选“山东好人榜”;乡村志愿服务形式多样、精彩纷呈,通过文化惠民工程,以文化浸润人心,以文艺滋养文明,移风易俗引领文明新风尚。胶州市成立镇村级共富公司57个,带动就业860余人;全市119个行政村集体经济收入每年都在50万元以上。选聘258名企业负责人担任“乡村致富经理人”,研究制定致富项目98个;开发乡村公益岗3390个。2022年,全市农村居民人均可支配收入27868元,较2018年增长30.3%。

(观海新闻/青岛早报首席记者 魏铌邦)

## 莱西市发展新型农村集体经济 集体收入50万元以上新村占比达98.2%

党员中心户”组织链条,夯实乡村振兴组织基础。

记者了解到,莱西市首创“乡村公共资源+共富公司”促新型农村集体经济运行机制,市级成立3家共富公司,新村集体经济组织领办村级共富公司102家,与11个镇级共富公司联营共建,构建“3+11+N”集体主导的三级联动共富推进体系,发展新型农村集体经济,每年为村集体增收3800余万元、增加农民收入1.2亿元。同时,推行“党组织+公司+合作社、村集体、农户”土地运营模式,培育壮大一批农业社会化服务组织典型,全市培养开展农业社会化服务的专业合作社649家、农村集体经济组织50家、企业138家、各类社会化服务组织1364家,社会化服务营业收入达3亿元,服务

以小农户为主的农业经营主体20.62万个,各个环节全托管面积达到27.58万亩。

莱西市坚持“分级分类、梯次创建、各美其美”,结合各镇资源优势,突出差异特色,提升素质内涵,集中打造水集街道产芝湖、望城街道七星河2个青岛市级示范片区、4个莱西市级示范片区和5个同步推进的示范片区,构建起“2+4+5”的乡村振兴示范片区建设体系。搭建乡村振兴人才配置平台,健全乡村人才振兴保障体系。开展“乡村振兴红色合伙人”“寻找最美乡村设计师”活动,吸引434名企业家、设计师等加入乡村振兴队伍,共绘乡村与人才双向奔赴新画卷,集体村民实现“双增收”,集体收入50万元以上新村占比达98.2%。

(观海新闻/青岛早报记者 康晓欢)

早报7月21日讯 21日下午,青岛市“乡村振兴看区市”主题系列发布会莱西市专场举行。近年来,莱西市统筹推进产业、人才、文化、生态和组织“五大振兴”,乡村振兴全面起势、全域提升。先后获评省部共建乡村振兴齐鲁样板示范县暨率先实现农业农村现代化试点县、国家农业现代化示范区、国家乡村振兴示范县等多项荣誉。

据介绍,莱西市在推行组织融合,构建党建统领的乡村振兴组织体系工作中,打破就村抓村路径依赖,在全省率先推动全域村庄建制调整,将861个行政村优化调整为111个新村,因地制宜设置产业发展、乡村治理等专业型党支部、网格党支部699个,确定党员中心户4200个,构建起“镇党委—新村党委—网格党支部—